
W I N E



WE WARMLY WELCOME YOU TO 
AYSGARTH FALLS HOTEL 

Surrounded by the timeless beauty of the 

Yorkshire Dales, our wine selection has been 

curated to celebrate l ife’s finer moments—those 

quiet pauses, spirited toasts, and memorable 

meals shared with good company.

From elegant Old World classics to exceptional 

discoveries from boutique vineyards, each 

bottle on our l ist has been chosen for its 

character, balance, and abil ity to pair beautifully 

with the flavours of our kitchen. Whether 

you’re dining in the refined comfort of Palmers, 

indulging in private dining, or simply unwinding 

in the bar after a day exploring the falls,  we 

invite you to savour something special .

Enjoy

C H A M P A G N E 

CHAMPAGNE LAURE D’ECHARMES 
BY GRUET BRUT NV
Buxeuil, France
Established in Buxeuil in 1670, the Gruet family has always 
been closely linked to the Côte des Bar, a historic region 
of Champagne where charming villages such as Les Riceys 
and Neuville-sur-Seine are located. A classic blend of the 
famous AOC (Pinot Noir, Chardonnay, and Meunier), this 
Champagne stands out for its extraordinary value for money, 
allowing you to enjoy a quality Champagne without depriving 
yourself. It is part of one of the Gruet family’s traditional 
cuvées and is aged for at least two years. It is round, floral, 
and very balanced on the palate.

Bottle 55

MOET & CHANDON ICE IMPERIAL 		
Epernay, France
A new Champagne experience - the first and only 
Champagne especially created to be enjoyed over ice. A 
new Champagne experience combining fun, fresh and free 
sensations while remaining true to the Moët & Chandon 
style, a style distinguished by its bright fruitiness, its 
seductive palate and its elegant maturity. Pairs wonderfully 
with light bites, fish dishes, and carpaccio.

Bottle £80 

VEUVE CLICQUOT BRUT 		
Reims, France
A bold yet balanced sparkling wine with citrus, biscuity, 
and toasty flavours. Made primarily from Pinot Noir (50-
55%), it has a fresh, powerful character. Aged twice as long 
as required, it delivers depth, complexity, and a signature 
richness. Pairs well with salmon, poultry and pork belly.

Bottle 95



C H A M P A G N E 

BOLLINGER SPECIAL CUVÉE BRUT NV 	
Aÿ, France
A celebrated Champagne known for its depth, elegance, 
and complexity. This non-vintage Brut blend features a 
rich bouquet of ripe apple, pear, and brioche, with hints of 
hazelnut and citrus. It’s full-bodied and finely textured on 
the palate, with flavours of orchard fruits, subtle spice, and 
a creamy mousse balanced by refreshing acidity. Renowned 
for its structure and finesse, Bollinger Special Cuvée is ideal 
for pairing with seafood, roasted poultry, or simply enjoying 
as a refined aperitif.

Bottle 100

LAURENT-PERRIER CUVEÉ ROSÉ 
BRUT NV
France 
Champagne crafted from 100% Pinot Noir using the 
traditional saignée method, which gives it a vibrant salmon-
pink colour. Its bouquet is rich with red berries, including 
raspberry and strawberry, along with subtle floral notes. 
On the palate, it’s fresh and well-balanced, featuring lively 
red fruit, fine bubbles, and a crisp acidity with a smooth 
finish. This elegant rosé Champagne is perfect for special 
occasions and pairs well with dishes like salmon, duck, or 
berry desserts.

Bottle 120

S P A R K L I N G  W I N E S

ZIMOR PROSECCO
Treviso, Italy
This is a fresh, lively sparkling wine with aromas of green 
apple, pear, and citrus. Light and crisp, with soft bubbles 
and subtle sweetness, it’s perfect for casual celebrations or 
pairing with light dishes.

125ml 8 | Bottle 35

AIMERY CRÉMANT DE LIMOUX BRUT NV
Limoux, France 
Sparkling wine from the Limoux region in southern France, 
made from blends of Chardonnay, Chenin Blanc, and Pinot 
Noir. Fresh aromas of green apple citrus and brioche with 
a vibrant and well-balanced palate. Pairs well with seafood, 
poultry, and light pasta.

Bottle 39

AIMERY CRÉMANT DE LIMOUX ROSÉ BRUT NV 
Limoux, France 
Sparkling wine from the Limoux region in southern France. 
Using primarily Pinot Noir grapes and other local varieties. The 
aromas of red berries like strawberries and raspberries feel 
light and crispy on the palate. Pairs well with seafood, salads, 
grilled meats and soft cheeses or enjoyed as an aperitif.

Bottle 39

SYMPHONIAE PROSECCO DOCG 
VALDOBBIADENE EXTRA DRY		
Italy
Sparkling wine from Italy’s Valdobbiadene region, primarily 
made from Glera grapes. It is extra dry with minimal sugars. 
Flavours of fresh green apples, pear, and citrus are light and 
crisp. Ideal with light appetisers, seafood, and creamy pasta.

Bottle 40

BALFOUR HUSH HEATH ESTATE LESLIE’S 
RESERVE GOLD  		
Kent, England
A luxurious English sparkling wine from Kent, featuring 
aromas of ripe orchard fruits, brioche, and honey. On 
the palate, it’s crisp and well-balanced, with fine bubbles 
and flavours of citrus, green apple, and toasted almond. 
Elegant and versatile, it pairs beautifully with seafood, soft 
cheeses, and celebratory meals, showcasing the best of 
English craftsmanship.

Bottle 52



W H I T E  W I N E S

ZIMOR PINOT GRIGIO 		
Venezie, Italy
Crisp Italian white wine with bright flavours of green apple, 
pear, and citrus. Its light body and clean finish make it ideal 
for pairing with seafood, salads, and light pastas.

175ml 7 | 250ml 9 | Bottle 26
 
DEER POINT CHARDONNAY
Thracian Lowlands, Bulgaria
A smooth and elegant white wine with inviting aromas of 
ripe peach, citrus, and a touch of vanilla. On the palate, it 
offers creamy flavours of tropical fruits, melon, and subtle 
oak, balanced by bright acidity and a soft, round finish. 
This versatile Chardonnay pairs well with roasted chicken, 
seafood, and creamy pasta dishes.

175ml 7.5 | 250ml 10 | Bottle 29

OCARINA SAUVIGNON BLANC
Valle Central, Chile 
A vibrant and crisp white wine with zesty aromas of citrus, 
green apple, and tropical fruits. On the palate, it offers 
refreshing flavours of grapefruit, lime, and a hint of herbal 
notes, balanced by bright acidity and a clean finish. Perfect 
for pairing with seafood, salads, and light dishes.

175ml 8 | 250ml 10.5 | Bottle 30

LES COSTIÈRES DE POMEROLS ‘CUVÉE 
THÉTIS’ PICPOUL DE PINET
Languedoc, France
Bright, refreshing white wine from France’s Languedoc 
region. It features crisp aromas of citrus, green apple, and 
white flowers. On the palate, lively flavours of lemon, pear, 
and a hint of salinity are balanced by zesty acidity and a 
clean, mineral finish. A perfect pairing for seafood, oysters, 
and light Mediterranean dishes.

175ml 9 | 250ml 12 | Bottle 35

CLOUD ISLAND SAUVIGNON BLANC
Marlborough, New Zealand
A bright and zesty white wine with vibrant aromas of tropical 
fruit, lime, and fresh herbs. On the palate, it’s crisp and refreshing 
with lively acidity and a clean, fruity finish. Ideal for pairing with 
seafood, salads, or light Asian dishes, this wine captures the 
classic, fresh style of New Zealand Sauvignon Blanc.

175ml 9.5 | 250ml 12.5 | Bottle 37

W H I T E  W I N E S

GAVI, TERRE DEL BAROLO 			 
Piedmont, Italy
Le Terre Gavi is a fresh, delicate white wine from Piedmont, 
Italy, made from 100% Cortese grapes. It offers crisp citrus, 
green apple, and white flower aromas, with a touch of 
minerality. Light-bodied and zesty, it has a clean, dry finish - 
ideal with seafood, light pastas, or as an aperitif.

Bottle 40

SMALLTOWN VINEYARDS ‘RAG & BONE’ 
RIESLING 
Eden Valley, Australia
Eden Valley Riesling is prized for its vibrancy, purity and longevity 
and has produced many of Australia’s greatest Rieslings. The 
fruit for Rag & Bone is sourced from Binder’s single vineyard, 
high up on the Eastern side of Eden Valley. Warm days and cool 
nights ensure that the grapes develop ripe, intense fruit flavours 
whilst retaining appealing zing and acidity. Dry, textural, limey - 
everything you want from an Aussie Riesling.

Bottle 45

RAIMBAULT-PINEAU ‘CUVEÉ PRESTIGE’ 
SANCERRE 			 
Loire, France
This is a crisp, elegant white wine made from Sauvignon 
Blanc. It features bright citrus and green apple aromas, 
with notes of flint and fresh herbs. It’s dry and refreshing on 
the palate, with vibrant acidity and a clean, mineral finish - 
perfect with seafood, goat cheese, or light salads.

Bottle 55

MEURSAULT, LOUIS JADOT 		
Burgundy, France
A rich and elegant white, Burgundy made from 100% 
Chardonnay. It offers a fragrant, ripe, full-fruited bouquet, 
with hazelnut and spice nuances that carry into a persistent, 
refined finish, and pairs beautifully with rich seafood dishes 
like sautéed seabass.

Bottle 90

125ml measure available on all wines by the glass on request 125ml measure available on all wines by the glass on request



R O S É  W I N E S

ZIMOR PINOT GRIGIO ROSÉ 		
Venezie, Italy
This is a light and refreshing rosé with delicate aromas of 
wild berries, citrus, and a hint of rose petals. It offers fresh 
flavours of strawberry and peach on the palate, balanced by 
crisp acidity and a smooth finish. Perfect for pairing with light 
appetizers, seafood, or enjoying on its own.

175ml 7 | 250ml 9 | Bottle 26

FAMILLE RAVOIRE ‘CHANROSE’ 
PROVENCE ROSÉ
Provence, France
Palish pink appearance, this Provence Rosé is youthful but 
restrained. Subtle red fruit aromas come through, and the 
palate is bone dry with vibrant acidity. Juicy fruit flavours and 
some weight provide balance.

175ml 8.5 | 250ml 12 | Bottle 35

CHÂTEAU D’ESCLANS ‘WHISPERING ANGEL’ 
PROVENCE ROSÉ 
Provence, France
Whispering Angel Rosé boasts a pale pink hue, offering a 
delicate bouquet of summer fruits, including red berries and 
citrus, complemented by subtle floral notes. On the palate, it 
is dry and crisp, with a smooth, round finish, making it both 
refreshing and sophisticated.

Bottle 55

R E D  W I N E S

SPEARWOOD SHIRAZ
South Eastern Australia
A bold, full-bodied Shiraz with rich dark berry flavours, hints 
of plum and pepper, and a smooth, velvety finish. Perfect for 
pairing with grilled meats or aged cheeses.

175ml 6.95 | 250ml 10 | Bottle 29

TERRABUONA MONTEPULCIANO 
D’ABRUZZO
Abruzzo, Italy
A bold and flavourful red from Abruzzo, offering rich notes 
of black cherries, plums, and subtle spice. Medium to full-
bodied with smooth tannins and a lingering finish, it pairs 
perfectly with pasta, grilled meats, and Italian dishes. A true 
taste of Abruzzo’s winemaking tradition.

175ml 8 | 250ml 10.5 | Bottle 30

OCARINA MERLOT
Valle Central, Chile
A smooth and approachable Merlot with vibrant flavours of 
ripe cherry, plum, and a hint of vanilla. This medium-bodied 
wine offers soft tannins and a subtle touch of spice, making 
it a great match for roasted meats, pasta, or mild cheeses. 
Perfect for casual sipping or pairing with a variety of dishes.

175ml 8 | 250ml 11 | Bottle 32

VIÑAS DE MENDOZA MALBEC
Mendoza, Argentina
A bold and expressive Malbec, showcasing rich flavours 
of blackberry, plum, and dark cherry, with subtle notes of 
cocoa and spice. Full-bodied with smooth tannins and a 
lingering finish, this Argentine classic pairs perfectly with 
grilled steaks, lamb, or robust cheeses. A true reflection of 
Argentina’s renowned Mendoza region.

175ml 8.5 | 250ml 11.5 | Bottle 33

FAMILLE BOUGRIER ‘PURE VALLÉE’ 
PINOT NOIR 
Loire, France
A delicate and elegant Pinot Noir from the heart of France, 
offering bright red fruit flavours of cherry and raspberry, 
with subtle floral notes and a hint of earthiness. This light to 
medium-bodied wine has silky tannins and a smooth finish, 
making it an excellent pairing for roasted poultry, grilled 
salmon, or soft cheeses. Refined and versatile, perfect for 
any occasion.

175ml 9 | 250ml 12 | Bottle 35

125ml measure available on all wines by the glass on request 125ml measure available on all wines by the glass on request



R E D  W I N E S

MASSERIA BORGO DEI TRULLI PRIMITIVO 
Salento, Italy
A rich and full-bodied Primitivo from Puglia, bursting with 
ripe black cherry, plum, and hints of spice. The 2021 vintage 
offers velvety tannins and a smooth finish, balanced by 
a touch of warmth and earthiness. Ideal for pairing with 
grilled meats, hearty pasta dishes, or aged cheeses, this wine 
captures the bold flavours of southern Italy.

Bottle 37

MEDIEVO GRAN RESERVA RIOJA			 
Rioja, Spain
A rich Rioja red wine made from Tempranillo grapes. Aged 
in oak, it offers aromas of ripe red fruits, vanilla, and spices. 
Smooth and full-bodied, it has balanced tannins and a long, 
elegant finish. Ideal with grilled meats and aged cheeses.

Bottle 45

ESK VALLEY PINOT NOIR			 
Marlborough, New Zealand
A dark-fruited and complex red wine. It showcases plum and 
cherry flavours with a subtle oak influence, offering both 
power and elegance. The wine has a silky texture, vibrant 
acidity. Pairs beautifully with roast turkey, lamb chops, and 
BBQ pork ribs, as its acidity balances the richness of the meat. 
It also complements salmon, whether cold-smoked or meaty 
hot preparations. For vegetarian options, butternut squash, 
Brussels sprouts, and asparagus work well with its flavours.

Bottle 45

CHÂTEAU LABEGORCE ‘ZÉDÉ DE 
LABEGORCE’ MARGAUX 
Bordeaux, France
Chateau Labergorce has a long history in northern Margaux, 
the estate having already been owned by the Gorce family 
for centuries by the time of the French Revolution. After 
that it was split into three and sold off. The properties were 
reunited (though not in their entirety) by the late Hubert 
Perrodo, who bought Chateau Labergorce itself in 1989, and 
the other two chateaux in the early twenty-first century. His 
daughter Nathalie now manages the combined estate. Floral 
Margaux elegance is present on the nose and the palate 
shows an appetising blend of black fruit and savoury, spicy 
notes. Good concentration and a long, poised finish. 

Bottle 60 

R E D  W I N E S

BAROLO, TERRE DEL BAROLO 
Piedmont, Italy
A bold and structured red wine crafted from 100% Nebbiolo 
grapes. Known as the “King of Wines”, this offers complex 
aromas of red cherry, rose, tar, and earthy spices. On the 
palate, it’s full-bodied with firm tannins and vibrant acidity, 
allowing for excellent aging potential. This wine pairs well 
with rich dishes like truffle risotto, braised meats, and aged 
cheeses, highlighting the depth and character of Piedmont’s 
renowned terroir.

Bottle 65 

GEVREY-CHAMBERTIN, LOUIS JADOT		
Burgundy, France
The Louis Jadot Gevrey-Chambertin, produced in the 
Côte de Nuits region of Burgundy, is widely regarded as 
exceptional. The wines exhibit remarkable ripeness, power, 
and balance. Despite the challenging conditions, the wines 
maintain a fresh and elegant profile, making them suitable 
for both immediate enjoyment and long-term ageing.

Bottle 95 

CHÂTEAU LAGRANGE, 3ÈME CRU CLASSÉ, 
SAINT-JULIEN
Bordeaux, France
Château Lagrange, Third Classified Growth in the 1855 
classification, nestles in the heart of the renowned Saint-
Julien appellation. An uncompromising quest for excellence 
is the philosophy here. For several decades now the 
exceptional terroir has inspired a unique approach where 
precision and innovation are paramount. Each year, the 
work in the vineyard, where attention to detail and age-old 
traditions are combined, gives birth to a unique, elegant, 
powerful wine able to age well over time.

Bottle 100

D E S S E R T  W I N E

SAUTERNES, LAFLEUR-MALLET
Bordeaux, France
A pleasant golden colour. A nose with hints of oranges, 
honey and candied fruit. The excellent concentration on the 
palate reveals the full expression of the grape ripened by the 
sun and roasted by the botrytis. 

50ml 6 | Bottle 37.5cl 40

125ml measure available on all wines by the glass on request 125ml measure available on all wines by the glass on request






